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Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Martin Bohm, Ferdinand Mang AfD
vom 19.05.2021

ANKER-Zentrum Mittelfranken (Zirndorf), Teil 2
Wir fragen die Staatsregierung:

1.a) Welche Kosten fielen fir Sicherheitsdienstleistungen in der Einrichtung an

(bitte nach den Jahren 2016 bis 2020 aufschlisseln)? .................c...ccoooeieeennl, 2
b) Woher bezieht die Einrichtung Arzneimittel, Impfstoffe und sonstigen me-

dizinischen Bedarf? ..., 2
c) Welche Kriterien gelten fir die Entscheidung tber die Bezugsquellen des

Materials gemal 1 b7 ..., 2

2.a) Welche Kosten fielen fir Arzneimittel, Impfstoffe und sonstigen medizini-
schen Bedarf in der Einrichtung an (bitte nach den Jahren 2016 bis 2020

AUTSChIUSSEIN) 2 ... e, 2
b) Aus welchen Elementen besteht die Gesundheitserstuntersuchung der Be-
wohner bei der Aufnahme? ... 2

¢) Umfasst die Gesundheitserstuntersuchung der Bewohner bei der Aufnahme
auch das Rontgen der Handwurzelknochen in Fallen, in denen dies zur
Altersfeststellung der Neubewohner angezeigt ware (falls nein, bitte die
Grinde ausflhrlich darlegen)? ... 3

3.a) Welche Besuchsregelungen gelten in der Einrichtung fiir externe Einzel-

besucher und/oder Besuchergruppen? ...........cccoooiiiiiiiiiiiiieieeiee e 3
b) Welche konkreten Daten zu den Besuchen werden in welcher Form (Papier,
elektronisch) erfasst? ..., 3

c) Welche Besuchergruppen (staatlich, privat, NGO etc.) hatten zwischen dem
01.01.2016 und dem 31.03.2021 Zugang zur Einrichtung (bitte Namen der
Gruppe, Personenanzahl und Besuchsdatum auffihren)? ................................ 3

4.a) Welche Sanierungen an Gebauden wurden in der Einrichtung bislang durch-
gefuhrt oder laufen aktuell noch (bitte chronologisch vom 01.01.2016 an

AUTSChIUSSEIN) ? ... e, 3
b) Wann wurden die jeweiligen Ausschreibungen zu 4 a verdffentlicht? ................. 3
c) Welche Kosten fielen fur diese Sanierungen bislang an (bitte nach den
Jahren 2016 bis 2020 aufschlUsseln)? ... 3
5.a) Inwelcher Héhe wurden bislang Kostenerstattungen fir Gebaudesanierungen
beim Bund geltend gemacht? ... 3
b) Wann wurden diese Erstattungen geltend gemacht? ........................................ 4
¢) Sind bereits Teilsummen durch den Bund erstattet worden (bitte ggf. Héhe
der Erstattung angeben)? ... ... 4
6. Welche Fristen gelten fiir diese Erstattungen? ... 4
7. a) Wie wird die Einhaltung dieser Fristen Gberprift? ... 4
b) Durch wen wird die Einhaltung dieser Fristen Gberpraft? ... 4
c) Werden Uberschreitungen der Fristen moniert? ... 4

Hinweis des Landtagsamts: Zitate werden weder inhaltlich noch formal tGberprift. Die korrekte Zitierweise liegt in der Verantwortung der
Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschiisse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente/
abrufbar. Die aktuelle Sitzungstibersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen/ zur Verfligung.
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8. Welche jahrlichen Gesamtkosten fielen bislang fir das ANKER-Zentrum
Mittelfranken (Zentrale und Dependancen) an (bitte nach den Jahren 2016
bis 2020 aufschllUsseln)? ... ... 4
Antwort

des Staatsministeriums des Innern, fiir Sport und Integration
vom 08.06.2021

1.a) Welche Kosten fielen fiir Sicherheitsdienstleistungen in der Einrichtung an
(bitte nach den Jahren 2016 bis 2020 aufschliisseln)?

Ausgaben in Euro
Jahr
ANKER-Einrichtung Unterkunfts-Dependancen

2016 1.736.400,64 1.466.495,08
2017 1.919.186,55 3.079.710,60
2018 2.071.442,19 2.976.151,90
2019 2.233.971,24 2.892.317,01
2020 3.186.976,10 4.822.336,52

b) Woher bezieht die Einrichtung Arzneimittel, Impfstoffe und sonstigen me-
dizinischen Bedarf?

c) Welche Kriterien gelten fiir die Entscheidung uber die Bezugsquellen des
Materials geman 1b?

Die Versorgung erfolgt durch Beschaffung der Regierung von Mittelfranken — u.a. von
Apotheken — unter Beachtung haushaltsrechtlicher Grundsatze.

2.a) Welche Kosten fielen fiir Arzneimittel, Impfstoffe und sonstigen medizini-
schen Bedarf in der Einrichtung an (bitte nach den Jahren 2016 bis 2020
aufschliisseln)?

Die Kosten stellen sich im ANKER Mittelfranken wie folgt dar:

Kalenderjahr Summe in Euro
2016 532.446,09
2017 264.901,80
2018 319.605,93
2019 179.193,72
2020 281.079,34

b) Aus welchen Elementen besteht die Gesundheitserstuntersuchung der Be-
wohner bei der Aufnahme?

Auf die Antwort der Staatsregierung vom 15.04.2021 zu Frage 5 b der Schriftlichen
Anfrage des Abgeordneten Martin Bohm (AfD) vom 09.03.2021 (Drs. 18/15285 vom
07.05.2021) wird verwiesen.
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c) Umfasst die Gesundheitserstuntersuchung der Bewohner bei der Aufnahme
auch das Rontgen der Handwurzelknochen in Fallen, in denen dies zur
Altersfeststellung der Neubewohner angezeigt ware (falls nein, bitte die
Griunde ausfiihrlich darlegen)?

Das Rontgen der Handwurzelknochen zur Altersbestimmung ist von der Rechtsgrundlage
des § 62 Asylgesetz (AsylG) nicht gedeckt. Im Ubrigen wird auf die Antwort der Staats-
regierung vom 15.04.2021 zu Frage 5 b der Schriftlichen Anfrage des Abgeordneten
Martin Bohm (AfD) vom 09.03.2021 (Drs. 18/15285 vom 07.05.2021) verwiesen.

3.a) Welche Besuchsregelungen gelten in der Einrichtung fiir externe Einzel-
besucher und/oder Besuchergruppen?

Die Besuchsregelung ist in der Hausordnung der ANKER-Einrichtung geregelt. Die
Besucherinnen und Besucher haben sich mit einem gultigen Ausweisdokument auszu-
weisen und erhalten einen Besucherausweis, den sie bei sich fihren und auf Verlangen
vorzuzeigen und bei Verlassen der Unterkunft wieder abzugeben haben. Soweit nicht
ausdricklich anders vereinbart, haben Besucherinnen und Besucher die Einrichtung bis
spatestens 15.00 Uhr zu verlassen und nicht vor 08.00 Uhr zu betreten. Besucherinnen
und Besuchern ist es grundsatzlich nicht gestattet, in der Einrichtung zu Gibernachten.

b) Welche konkreten Daten zu den Besuchen werden in welcher Form (Papier,
elektronisch) erfasst?

Samtliche Besucher werden unter Beachtung des Datenschutzes in einer Besucherliste
mit Name und Vorname eingetragen. Die Erfassung dieser Daten erfolgt in Papierform,
in Kiirze soll ein elektronisches Zutrittssystem die o.g. Daten elektronisch erfassen.

c) Welche Besuchergruppen (staatlich, privat, NGO etc.) hatten zwischen dem
01.01.2016 und dem 31.03.2021 Zugang zur Einrichtung (bitte Namen der
Gruppe, Personenanzahl und Besuchsdatum auffiihren)?

Eine nachtragliche umfassende Auflistung ist aufgrund der geltenden Datenschutz-
bestimmungen und der Vielzahl an Besuchern nicht mdglich.

4.a) Welche Sanierungen an Gebauden wurden in der Einrichtung bislang durch-
gefiihrt oder laufen aktuell noch (bitte chronologisch vom 01.01.2016 an
aufschliisseln)?

b) Wann wurden die jeweiligen Ausschreibungen zu 4a veroffentlicht?
c) Welche Kosten fielen fiir diese Sanierungen bislang an (bitte nach den Jah-
ren 2016 bis 2020 aufschliisseln)?

Im ANKER Mittelfranken wurden im staatlichen Hochbau fir Geb&udesanierungen in
den Jahren 2016 bis 2020 7.078.888,63 Euro aufgewandt.

Durch die teilweise sehr kleinteilige Umsetzung der Sanierungs- und Unterhaltsmaf-
nahmen kdnnen dartber hinausgehende Aufwendungen, die nicht im staatlichen Hoch-
bau entstanden sind, in der Kirze der fur die Beantwortung zur Verfiigung stehenden
Zeit nicht mit vertretbarem Verwaltungsaufwand ermittelt werden.

Daten zu den Ausschreibungen bzgl. der einzelnen Baumalnahmen liegen der
Staatsregierung aus diesem Grund nicht vor.

5.a) Inwelcher Hohe wurden bislang Kostenerstattungen fiir Gebaudesanierungen
beim Bund geltend gemacht?

Fir die damalige Unterkunfts-Dependance Otto-Lilienthal-Kaserne in Roth wurden Er-
stattungen fir Sanierungskosten in Hohe von 1.506.298,85 Euro beantragt.
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b) Wann wurden diese Erstattungen geltend gemacht?
Die Erstattungen wurden am 15.02.2018 beantragt.
c) Sind bereits Teilsummen durch den Bund erstattet worden (bitte ggf. Hohe
der Erstattung angeben)?
Bis dato wurden vom Bund keine Kosten erstattet.
6. Welche Fristen gelten fiir diese Erstattungen?
7. a) Wie wird die Einhaltung dieser Fristen liberprift?
b) Durch wen wird die Einhaltung dieser Fristen tiberprift?
c) Werden Uberschreitungen der Fristen moniert?
Das Antragserstattungsverfahren unterliegt keiner Fristbindung.
8. Welche jahrlichen Gesamtkosten fielen bislang fiir das ANKER-Zentrum

Mittelfranken (Zentrale und Dependancen) an (bitte nach den Jahren 2016
bis 2020 aufschliisseln)?

Kalenderjahr Summe in Euro
2016 45.841.630,49
2017 34.160.194,46
2018 17.588.593,44
2019 17.462.662,40
2020 20.136.489,19
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